

全国劳模嗨翻直播间

阜阳市总工会爱心助农劳模专场活动侧记

今天的助农直播,将邀请全国劳模来到直播间,她就是 邹侠。

爱心助农,与你同行。屏幕上,房继红为阜阳绿色农产品代言。她饱含深情地说:阜阳市总工会为绿色农产品代言,我们将积极参与农产品销售帮扶增收公益活动,助力疫情期间脱贫攻坚。

4月24日上午,当阜阳广播电视台 印象阜阳 官方微信公众号推出 全国劳模当晚将来到直播间 助力阜阳本地农产品销售 的预告,并播放阜阳市总工会党组书记、副主席房继红的代言视频时,大家都被眼前的视频牢牢吸引住了。

工会主席为农产品代言,新鲜。劳模直播,会是一场什么样的直播?又会推荐什么样的农产品?

就在大家翘首以盼中,当晚20时,阜阳广播电视台广电云平台 印象阜阳 直播开始了。

爱心助农,与你同行。这是阜阳市农业农村局、阜阳市商务局、阜阳市房屋管理局、阜阳市总工会、阜阳市广播电视台和阜阳商厦菜递公司联合开展的公益活动。今天是阜阳市总工会的爱心专场。我们邀请了全国劳模、阜阳市总工会兼职副主席邹侠来到直播间,为疫情期间带贫企业助力销售。阜阳广电台主持人张魏语语极快

地做了开场白。

接着,邹侠向大家亲切问候:观众们好,我作为阜阳市总工会兼职副主席和全国劳模,能为劳模企业代言,心情不仅愉悦而且自豪。

今天向大家推荐8款产品,这些产品的厂家既是带贫企业,又是劳模企业。主持人王振开始介绍农产品了,首先向大家介绍的是安徽蜜香村食品有限公司生产的蜜香村牌蜜黄鲜肉粽,它选用的是大别山区自然生长的天然糯米和雨润牌冷鲜肉,营养丰富,口感很好。

王振介绍第一款农产品后,邹侠不失时机地推介早已熟悉的蜜香村公司创办人刘颖和她的企业:蜜香村公司经理刘颖是我们阜阳市五一劳动奖章获得者,也是我们的返乡扶贫标兵,她帮扶带动40个贫困户。这次受疫情影响,她的企业面临销售困难,我们要通过这次活动去关爱劳模,帮助她们渡过难关。

下面向大家推荐的是太和县有机良庄种植专业合作社种植的千禧果

这个专业合作社的理事长,是我们的省劳模,这次疫情对他们企业冲击也很大,希望大家在这非常时期,共克时艰,奉献爱心

直播整整进行两个小时,气氛活跃而热烈,吸引在线人数2.1万多人,直播互动留言3000多条。不是网红胜

似网红,全国劳模嗨翻直播间。

反响,远远超出预期。劳模推荐的产品绝对靠谱。为市总工会点赞,为房主席、邹主席点赞。劳模为劳模企业代言,有意思。商厦菜递负责人管国联也是省劳模,从生产到代言再到送货,劳模全程参与这个活动了。劳模推荐的产品,质量是棒棒哒。买买买!诸如此类的跟帖,反映的是对劳模的热爱和信任。

据不完全统计,截至24日晚23时,直播所推荐的包括省劳模罗利所在企业生产的芦笋和市劳模王金铃部台板鸭厂的产品,共在平台成交1600多单,取得较好的效果。

疫情爆发以后,我们公司遇到了成立以来的最困难时期。安徽蜜香村食品有限公司总经理刘颖激动地说,如果停产,技术工人就会全部流失。我们只有全员复工复产,但这又造成产品严重积压,企业压力巨大,在这关键时刻,市总工会和电视台组织的这个活动,真是雪中送炭,帮了我们大忙。在直播的当天夜里,我们这个多月生产的五个品种的粽子被订购一空。

(本报记者 李群 通讯员 徐彪)

蚌埠市庆五一表彰大会召开

本报讯 4月27日上午,蚌埠市庆五一暨劳动和技能竞赛动员大会召开。市委副书记曹哨兵,市委常委、副市长胡启望,市人大常委会副主任王庆国,市政协副主席、市总工会主席杨金城,市政协副主席鲍子雨出席,市委副秘书长马玉宏,市总工会党组书记王鹏等参加。杨金城主持会议。

曹哨兵指出,广大劳动者和各级工会组织要坚守政治本色,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者,自觉把人生理想融入到加快两个中心建设的实践当中,在推动经济社会高质量发展的一线,建功立业、展现自我、成就自身。

曹哨兵强调,各级工会要充分发挥职能优势,引导广大劳动者不断提高思想道德素质和科学文化素质,提高劳动能力和劳动水平,全力锻造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。要引领时代风尚,做劳模精神、劳动精神、工匠精神的优秀传承者,树立劳动最美的导向,弘扬劳模光荣的风尚,营造争当先进的氛围,广泛兴起争当先进的热潮,为全市经济社会发展凝聚强大合力,为加快推进两个中心建设,全面建成小康社会作出新的更大贡献。

会议表彰了第四届 珠城工匠、2019年度蚌埠市劳动竞赛先进集体、五一劳动奖章和工人先锋号,以及蚌埠市安康杯竞赛先进单位、先进个人,并对2020年度劳动和技能竞赛进行动员部署。(韩福军 吴媛媛)

滁州市首家流动职工小家揭牌

本报讯 4月26日,滁州市路桥工程处西涧湖环湖道路整治工程项目部,春意盎然,职工喜气洋洋。滁州市总工会党组书记钱家广为该市首家标准化建设流动职工小家揭牌。

钱家广等一行参观了流动职工小家,高度评价了滁州市路桥工程处流动职工之家的建设,钱家广要求,全市工会要时刻关心关注农民工特别是项目工地施工人员的生产生活,最大限度地以服务把广大职工吸引到工会组织中,市总工会相关部门要做好调研,按照高标准、好搬迁、可移动、能复制、标准推广滁州市路桥工程处西涧湖环湖道路整治工程项目部建立流动职工小家的经验,实现职工走到哪,职工之家建到哪,工会组织关心到哪,服务职工零距离的目标,要加强流动职工小家的管理,坚决杜绝形式主义,切实发挥流动职工小家作用,服务职工,增强职工的归属感。

据悉,标准化流动职工小家建设是滁州市总工会情系项目工地工会会员又一务实新举措。2019年6月,市总工会到该项目工地调研时发现项目工地离市区远,不通自来水,职工雨天一身泥,晴天一身土,精神文化生活贫乏。

为了切实为职工办实事、办好事,让项目部的职工体面劳动、快乐生活,市总工会和市交通局决定在该项目部开展标准化流动职工小家建设试点工作。滁州市路桥工程处高度重视,以人为本,开展调查摸底,征求工地上59名职工意见,针对职工最关心、最直接、最现实的需求,几个月来先后投入资金10万元,改造小食堂、小宿舍,新建小浴室、小活动室、小书屋、小操场。六小流动职工小家建在工地上,进一步改善了职工生产生活的环境,提高了职工的满意度和幸福感,职工们高兴地说:我们现在喝水有矿泉水,住房有空调,洗澡有浴室,洗衣服有洗衣机,业余文化有去处,感受到了家的温暖。(王菊宁)

工会干部助农采茶



潘琳/摄

4月23日,黄山市总工会赴休宁县流口镇流口村开展跟着劳模去扶贫主题党日活动。全体机关党员到贫困户种植的茶园帮助采摘茶叶,解贫困户燃眉之急。市总工会邀请了全国五一劳动奖章获得者、省劳动模范方国范现场进行茶叶采摘技术指导。

芜湖市宣城市总工会召开全委会

本报讯 4月26日,芜湖市总工会十四届四次全委(扩大)会议暨全市市会党建和党风廉政建设工作会议召开。市人大常委会副主任董萍出席会议并讲话。

会议通过了替补市总工会十四届全委会委员和经费审查委员会委员的决定,选举董萍为市总工会第十四届委员会委员、市总工会主席。

会议要求,全市各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实担当团结引领广大职工听党话、跟党走的政治责任;要统筹推进疫情防控和经济社会发展,认真履行维权服务的基本职责;要认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,不断落实深化工会改革创新的政治要求。会议号召广大职工为高质量全面建成小康社会、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

建功立业。

会议传达学习全总第十七届执行委员会第三次全体会议和省总十四届三次全委会精神,研究部署了全市市会党建和党风廉政建设。听取了市总工会十四届经费审查委员会的经审工作报告(书面),通过了曹锦平代表市总工会十四届常委会的工作报告。(徐飞)

本报讯 日前,宣城市总工会召开四届三次全委(扩大)会议。市委常委、组织部长、市总工会主席于静波出席会议并讲话。市总工会党组书记、副主席张剑平主持会议并作工作报告。

会议传达学习了全总第十七届执行委员会第三次全体会议、省总工会十四届三次全委(扩大)会及全省市会党风廉政建设工作会议精神,全面总结2019年全市市会工作,对

2020年工作作出了部署。

会议指出,2019年,全市各级工会组织在推动全市经济发展、促进社会和谐、维护职工权益等方面做了大量卓有成效的工作。特别是在这次疫情防控中,全市各级工会组织和广大工会干部主动靠前、担当作为,深入开展职工群众困难帮扶,积极协助企业安全有序复工复产,为该市奋力夺取双胜利提供了有力保障。2020年,全市各级工会要不断强化政治引领,在举旗铸魂上出实招,切实肩负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任;要着力服务发展大局,在建功立业上聚实劲,团结带领广大职工群众在 对标沪苏浙、争当排头兵 中彰显新担当、作出新贡献;要始终坚持需求导向,在精准服务上下实功,坚持以职工群众为中心,竭诚为职工群众鼓与呼、求与求,精准做好维权服务各项工作;要持续深化改革创新,在强基固本上求实效,紧扣强三性、去四化,把工会改革创新持续引向深入,不断激发工会组织生命力、战斗力。(周岚)

淮南市表彰一批先进个人和集体

本报讯 日前,为表彰先进、树立榜样,淮南市劳动竞赛委员会、市总工会研究决定,表彰一批先进单位、集体和个人。

授予寿县疾病预防控制中心等31个单位 淮南市劳动竞赛先进单位,淮南市农业农村局等2家单位 脱贫攻坚十大工程先锋集体,淮南市金达力蓄电池有限责任公司装配班组等46个班组、车间、科室 淮南市工人先锋号。授予王勇等95名职工 淮南市五一劳动奖章。(廖凌云 淮工宣)

合肥工匠 微感言引关注

本报讯 五一劳动节来临之际,合肥市总工会策划开展 抒匠心 铸匠魂 致敬合肥工匠 微感言网上活动,引起全市广大职工网民的共鸣和热议。

匠人精神,就是对自己的工作耐心执着,对自己所坚持的事情精益求精,直至精雕细琢的精神。黄舍育人抒匠心,桃李天下铸匠魂。三十余载风雨路,不忘初心再启程。职工网民纷纷留言,讲述自己心中的合肥工匠,记录他们敬业奉献、刻苦钻研、勇于创新、勤勉奋发的感人故事,以及对工匠精神的见解。活动共吸引15307人次参与,收录留言421条。

据了解,2018年,合肥市出台了《关于推进新时代产业工人队伍建设改革的实施意见》等一系列政策,大力推进产业工人队伍建设改革,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,涌现出一批掌握高超技能,具有突出领军作用的先进典型。2019年,市政府与市总工会第十九次联席会议研究决定,自2020年起,每年开展合肥工匠 选树活动。意在通过选树一批素质优、技能精、勇创新的工匠人才,进一步引导激励全市广大职工爱岗敬业、钻研技术、攻坚克难。

日前,合肥市政府第55次常务会议听取了关于2020年合肥工匠 选树工作情况汇报,确定以政府名义命名合肥工匠10名,这也是合肥市首批政府命名的市级工匠。(马明理)

让职工笑起来的培训

今年以来,淮北矿业集团淮北选煤厂党委、工会、行政等齐抓共管,积极探索 贴近实际、贴近现场、贴近职工 的课堂教学理念,通过创新安全培训模式,切实提高职工安全意识和安全技能,为安全生产提供可靠保障。

守正出奇,喜培乐训下真功

宁可检修出大汗,不坐教室看课件。由于以往的培训通常是以说教形式出现,培训方式单调,走流程,提不起职工的学习兴趣,多数职工把培训学习当成负担,该厂电信车间支部书记宋凤立说。

守正出奇 是集团公司对矿区员工培训工作提出的新要求、新航标,如何改变职工不愿意学的现状?喜培乐训是增强培训效果的关键。该厂通过创新培训方式,实现不愿意到 主动学 的行为转变。

针对过去传统授课方式存在 纸上得来终觉浅 弊端,该厂创新培训方法,以事故案例为现身说教素材,将庞大枯燥的安全知识点以通俗生动的3D动画形式展播出来,让职工 亲历事故、重返现场,切身感受违章作业带来的危害,在感同身受的氛围中熟知各类危险源、防范措施,提高学习的积极性和学习效果,激发职工主观能动性。

每个案例都以动画形式对事故发生原因、经过和防范

措施进行了详细剖析,犹如身临事故现场,切身感受到事故给当事者、给企业带来的巨大伤害,让我深深领悟到什么是生命至高无上,安全永远第一。电信车间职工张隆说。

借力科技,打造智教新引擎

随着信息技术及其应用已渗透到经济社会的各个角落,煤炭企业也纷纷借鉴互联网平台,为职工安全培训搭上了方便、快捷的信息化快车,让安全培训成为 指尖 学习新时尚。

全员安全培训、考试手机APP练习系统,是集团公司研发的一款安全培训新载体,也是夯实平安智慧矿山建设的基础平台,职工可以直接通过计算机或手机APP进行有针对性的自学,还可以随时随地对学习效果自我检验,大大提高了职工学习的主动性。该厂培训联络员李博说。

利用网络平台,互联网、大数据、人工智能等信息化手段,把枯燥的课堂搬上云端,提高职工的参与度,增强培训的吸引力和感染力,构建起处处能学、时时可学、人人皆学的智能化学习环境,实现安全培训 移动化。

寓教于乐,以赛促学引深思

如何让枯燥的安全培训变得 活 起来?趣味性,是培训的 调味剂。

带式输送机长度超过多少米时,各重点工作地点,必须设置中间紧急停机按钮或拉线开关?请抢答。

50米!

复工复产后,在该厂开展的一次安全知识竞赛上,采用 一站到底 的方式进行,现场妙趣横生,改变传统 看黑板、听讲课 枯燥乏味的培训模式,积极开展职工群众喜闻乐见、寓教于乐、丰富多彩的安全系列竞技活动,深化 安全是一切工作之首 理念,逐步形成具有企业特色的游戏娱乐式安全培训模式,提高了全体干部职工学习安全技术知识的主动性、积极性,形成了以赛促学、以学促做、融会贯通的良好学习氛围。

寓教于乐的培训更容易入脑入心,让我们在轻松愉悦的氛围中笑着学、玩着记,比传统的 你讲我听 更容易让人接受。该厂电信车间职工谢峰激动地说。(牛志刚)